
              Câmara Municipal de 

Cidade Gaúcha
                    ESTADO DO PARANÁ

                          Al. Emílio Tieman, nº 34 – Fone (44) 3675-1331
         E-mail: camaragauchagmail.com

       CEP  87820-000   :--:   CIDADE  GAÚCHA   :--:   PR
                           CNPJ  nº  01.201.556/0001-09

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 009/2023, DO DIA 17 DE ABRIL DE 2.023.

          Aos dezessete dias do mês de Abril do ano dois mil e três, às 20:00 horas, reuniu-se 
no Plenário da Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; cito à Alameda Emilio Tieman, 
nº  34,  em Sessão  Ordinária,  sob  a  Presidência  Interina  do  Vice-Presidente,  vereador 
Carlos  Alexandre  Barbosa,  da  1ª  Secretária  Vereadora  Marina  Marques  Pinto,  do  2º 
secretário vereador Valdecir Ribeiro de Almeida, contando com a presença dos Nobres 
Vereadores Ailton Ferreira Guimarães, Claudinei Ribeiro, Luiz Rogério Moacir e Rafael 
Rabelo Cruz, verificando as ausências dos vereadores Genecy Costa de Macedo e Ovídio 
Alves Teixeira, por motivos de força maior, após verificar número legal de presenças, o 
Senhor Presidente Interino declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Em seguida, o 
vereador  Carlos  Alexandre  Barbosa proferiu  leitura  de  um trecho bíblico.  Logo após 
convidou a vereadora Marina Marques Pinto – 1ª Secretária para fazer leitura da Ata da 
Sessão Ordinária do dia 10 de Abril  de 2023. A referida ata,  após ser  apreciada,  foi 
aprovada por  unanimidade pelos nobres vereadores.  A seguir,  leitura da Indicação nº 
017/2023, autoria do vereador Valdecir Ribeiro de Almeida, indica ao Chefe do Poder 
Executivo  Municipal,  para  que  acione  o  departamento  competente,  para  que  proceda 
estudos, no sentido de construir Portal na entrada  e saída da cidade, desejando “Boas 
vindas e volte sempre”.  Justificando que esses portais são comuns em outras cidades e, 
portanto,  seria  interessante  o  estudo,  para  instalação  de  portal,  para  que  todos  que 
passarem pelo município se sintam acolhidos por este povo hospitaleiro, levando também 
o  nome  de  nossa  cidade.  Salientando  ser  necessário  que  busque  recursos  junto  ao 
Ministério das Cidades, da mesma forma, buscar recursos junto a Secretária de Estado do 
Paraná. O vereador Valdecir Almeida justifica ainda, que é um pedido da população, 
dizendo que em outras cidades da região tem o seu portal de entrada da cidade, como já 
foi dito, tem recursos no Ministério das Cidades, em Secretárias de Estado, para poder 
instalar o portal em nossa cidade. Desta forma, que o setor competente proceda estudos, 
no sentido de buscar recursos,  para fazer uma entrada bonita em nossa cidade, assim 
quem passa deixar o nome da cidade, não desfazendo das outras, mais é uma comarca. 
Espera que o prefeito olhe com carinho para fazer este projeto.  Logo após, leitura do 
Projeto de Lei nº 002/2023-PL, autoria conjunta dos vereadores, com a seguinte ementa: 
Dá  nova  redação  a  artigo  da  Lei  Municipal  nº  1.636/2.005,  que  dispõe  sobre  o 
Zoneamento, o Uso e a Ocupação do Solo, e Sistema Viário de Cidade Gaúcha – Estado 
do Paraná e, dá outras providências. Em apreciação, o vereador Luiz Rogério disse ser 
importante lembrar,  que trata de trecho da cidade que já existe pequeno comercio ou 
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serviço,  sendo que tem outros comércios pendentes  a  sair,  sabemos que as  pequenas 
empresas, pequenos negócios são o que mais geram empregos, estando regularizado, vai 
ter alvará de funcionamento, gerar mais impostos assim fica melhor para a cidade, esta é a 
idéia,  não  é  o  comercio  que  vai  atrapalhar  a  vizinhança,  porque  são  comércios  já 
existentes,  nada que vai  alterar  a  lei  de zoneamento,  esta  é  a  intenção deste  projeto, 
salientando que é o trecho onde está localizada a Igreja Assembléia de Deus, também 
próximo a escola Paulo Freire, do antigo bar do Sálvio, já fazem cinqüenta anos que é 
comércio, não tem porque aquele local não ser comercial, esta é a idéia, o pedido para os 
colegas.  O referido projeto de lei depois de apreciado, foi aprovado em 2ª apreciação e 
votação por unanimidade dos nobres vereadores presentes à sessão. Logo após, leitura do 
Projeto de Lei nº 004/2023-PL, autoria do vereador Ailton Ferreira Guimarães, com a 
seguinte ementa: Dá nova redação a artigo da Lei Municipal nº 1.636/2.005, que dispõe 
sobre o Zoneamento, o Uso e a Ocupação do Solo, e Sistema Viário de Cidade Gaúcha – 
Estado do Paraná e, dá outras providências. Em apreciação, o vereador Ailton Guimarães 
esclareceu que este projeto de lei sobre zoneamento, onde transforma a rua em área de 
comércio e serviço, para assim fomentar mais a economia do nosso município. O referido 
projeto  de  lei  depois  de  apreciado,  foi  aprovado  em  2ª  apreciação  e  votação  por 
unanimidade dos nobres vereadores presentes à sessão. Logo após, leitura do Projeto de 
Lei nº 007/2023-PL, autoria conjunta dos vereadores, com a seguinte ementa:  Concede 
Título de Cidadão Honorário e Benemérito,  dá outras providências.  Em apreciação, o 
vereador Luiz Rogério esclareceu a autoria de sua iniciativa, embora conste assinatura e 
apoio  dos  vereadores  Ailton  Guimarães,  Ovídio  Teixeira,  Valdecir  Almeida,  Carlos 
Alexandre  e  Marina  Marques,  como  já  foi  solicitado  por  outros  colegas,  os  demais 
vereadores estão convidados assinarem este projeto juntamente. Esclareceu ainda, que 
muitas vezes se faz a homenagem quando a pessoa não está mais presente, neste caso, 
conceder um título de cidadão honorário para um senhor de 89 anos, conhecido como Dr. 
João Lucena, é apenas um pequeno reconhecimento em prol desta pessoa, que tanto fez 
por Cidade Gaúcha, trata-se do advogado com OAB mais antiga de nossa cidade, e olha 
se não for de nossa Comarca, sem contar que hoje ainda advoga, mesmo com as suas 
dificuldades  visuais,  jamais  deixou  de  orientar,  incentivar  os  advogados  iniciantes,  o 
colegas que sempre o procuraram, com uma palavra, cedendo livros, ajudando na sua 
experiência, sem contar que foi procurador em diversos municípios e no Tribunal do Juri 
fez história em nossa cidade, diante de tantas atuações brilhantes que ele teve, assim de 
maneira bastante simples, reconhecemos a importância desta pessoa, que não nasceu em 
Cidade Gaucha, mais com a aprovação deste titulo, será conhecido e reconhecido como 
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cidadão honorário, ele que nasceu em 05 de março do ano de 1934, ele chegou em Cidade 
Gaucha no ano de 1978, desde então, tem atuado na advocacia, tem trabalhando em nossa 
cidade, inclusive tem um filho que é Promotor de Justiça, é uma homenagem bastante 
merecida. O vereador Rafael Rabelo esclareceu que fez o pedido para estar assinando 
como co-autor deste projeto, porque quando se trata do Dr. João Neudes de Lucena, é um 
tanto quanto suspeito falar, pois aprendeu muito com este cidadão, dizendo poder chamar 
o Dr. João com muita honra, lhe ensinou muito na época que estagiou no fórum, lhe 
incentivou,  não deixava desistir  quando passava por  momentos  difíceis,  inclusive lhe 
estendeu as mãos por várias vezes para com sua pessoa. Salientando que o vereador que 
lhe  antecedeu  já  falou  tudo  sobre  a  pessoa  do  DR.  João Lucena,  é  um honra  poder 
participar como co-autor de um projeto deste, se puder lhe inserir como co-autor neste 
projeto, fica o seu pedido oficial, registrado no supra projeto, ora discutido.  O referido 
projeto  de  lei  depois  de  apreciado,  foi  aprovado  em  1ª  apreciação  e  votação  por 
unanimidade dos nobres vereadores presentes à sessão. Logo após, leitura do Projeto de 
Lei nº 008/2023-PL, autoria do vereador Luiz Rogério Moacir, com a seguinte ementa: 
Fica  autorizado  o  executivo  municipal  a  numerar  todos  os  postes  com lâmpadas  no 
âmbito  do  Perímetro  Urbano,  Vila  Rural  e  Ciclovias  e,  dá  outras  providências.  Em 
apreciação, o vereador Luiz Rogério esclareceu que o projeto é simples, observando que 
hoje existe um trabalho de reparo na iluminação pública que realmente funciona muito 
bem, dizendo que faz pedido recebe resposta, até protocolo que fez o pedido, mais tem 
dificuldade,  porque nem sempre o poste está localizado no número de uma casa,  por 
exemplo na Vila Rural, como se faz pedido de uma lâmpada se não tem numero de uma 
casa na gente do poste, a idéia é colocar os nomes das ruas em todos os postes, isto ajuda 
o pessoal que trabalha na sanepar, na Copel, os entregadores dos comércios, correios, 
pessoal da prefeitura que vai entregar um caminhão de terra, segundo, numerar os postes, 
como passa anos e anos trocando lâmpadas e reparos em postes, é um bem público, se 
não tem o controle, quanto tempo esta lâmpada durou, ninguém sabe, tem poste queima a 
lâmpada, troca, na outra semana queima novamente, alguma coisa está errada, se é poder 
publico, deve ser feito, poste na rua tal, número tal, vai ter um controle, está dizendo tem 
que  ter  um inventário,   é  um projeto  simples,  fácil  de  fazer,  espera  que  os  colegas 
aprovem, que o executivo faça, que a população posso usufruir desta idéia, que é colocar 
o numero em cada poste, observando que na ciclovia, a pessoa vai caminhar, o poste esta 
com a lâmpada apagada, como vai dizer qual poste que é, como vai recamar de algo que 
não  consegue  identificar,  então  esta  é  a  sugestão.  A  vereadora  Marina  Marques, 
congratulou-se com as palavras do vereador Luiz Rogério, dizendo que trabalha como 
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agente de saúde, tem muitas ruas que não tem nome nos postes para identificar, não sabe 
como as pessoas conseguem entregar as encomendas, falta muitos postes para colocar os 
nomes. Dizendo que para conhecer, tem que ser pelo local que a pessoa mora, mais não 
pelo nome da rua, este projeto vai facilitar para tocos, como correio, supermercado, bem 
como todas as pessoas que procuram por endereço, é muito difícil, já passou por isto estar 
procurando endereço, está próximo, mais não tem o nome da rua. O referido projeto de lei 
depois  de  apreciado,  foi  aprovado  em 1ª  apreciação  e  votação  por  unanimidade  dos 
nobres vereadores presentes à sessão. Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 008/2023, 
autoria  do  executivo  municipal,  com a  seguinte  ementa:  Autoriza  o  Chefe  do  Poder 
Executivo Municipal a ceder em comodato, bem imóvel de propriedade do Município de 
Cidade Gaúcha, Estado do Paraná,  e, dá outras providências. O Referido projeto de lei 
será encaminhado para as Comissões Permanentes, para os devidos pareceres. A seguir, 
leitura da Emenda Supressiva de Art. ao Projeto de lei nº 029/2022, será encaminhada 
para  as  Comissões  Permanentes,  para  os  devidos  pareceres.  Em  seguida  o  Senhor 
Presidente Interino esclareceu que por não constar, matérias em pauta para apreciação e 
votação,  deixará  a  palavra  livre  aos  Senhores  Vereadores,  nos  termos do Art.  176 e 
seguintes do Regimento Interno desta Casa de Leis. A seguir, o vereador Ailton Ferreira 
Guimarães saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Esclareceu que no 
dia de hoje passou por uma situação constrangedora, onde vê que nós vereadores estão 
querendo coisa melhor, para que a população de Cidade Gaúcha tenha o merecimento 
quando a prefeitura for fazer alguma coisa, como eles pagam impostos, tem que ser bem 
feito. Dizendo que no dia de hoje recebeu uma ligação, onde foi deparar com a realidade, 
dizendo  se  fosse  na  sua  residência,  ficaria  muito  chocado,  primeira  coisa,  o  prefeito 
contratou varias pessoas em cargo comissionado, não denegrindo a imagem de ninguém, 
vê no setor de engenharia contrataram outra pessoa, gostaria de perguntar para o senhor 
prefeito se estiver lhe ouvindo, ou se alguém estiver ouvindo repassar para ele, dizendo 
ser inadmissível um serviço daquele concluído, ficou bom, mais não tem acabamento, 
nunca viu fazer asfalto, sem primeiro fazer a galeria de água pluvial,  este o primeiro 
mandato que vê acontecer isto, na gestão passada, quando entraram, até hoje o nosso 
eterno Milton Lucena,  fizeram com diâmetro menor,  ficou surpreso e vai  até o final, 
quando envolve o que quer fazer as coisas certas, ele tem que ir até o final, porque nunca 
viu fazer asfalto sem galeria, pergunta para onde vai o escoamento da água, onde está o 
projetista?  Salientando  que  não  foi  apenas  naquele  local,  como também próximo da 
família Sampaio, que já fez vários requerimentos e protocolou, até agora não resolveram 
nada, dizendo existir um projeto, está faltando boa vontade, se precisar de alguma coisa, 
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venha falar com nós aqui nesta Casa, mais vê que eles não fazem questão, ficam atacando 
o passado, fica chateado com estas coisas, o presente deixa de existir, atualidade é do 
senhor Henrique, tem secretário do seu lado que vai acabar com a sua vida, será que não 
está percebendo isto, disse aos moradores que entrem na justiça, o Ministério Público está 
para isto,  vai  até o final  porque fizeram esta obra inacabada,  a  partir  de amanhã vai 
protocolar alguns papéis no setor de engenharia e quer resposta. Dizendo que na família 
Sampaio, fizeram uma coisa que é um absurdo, fizeram uma tubulação dentro do quintal 
com tubulação desproporcional, gastar dinheiro publico que vai ficar ruim, vai ter que 
fazer novamente. Dizendo existir na Lei Orgânica combate a pobreza, sobre moradia, 
existe projeto para fazer, pois aquilo é de responsabilidade da prefeitura, não que saber da 
A ou B, é o hoje, faça o seu nome senhor prefeito, salientando que o projeto foi pago, sem 
ninguém  fiscalizar,  o  vereador  é  para  fiscalizar,  mais  desde  quando  é  avisado,  pois 
estamos imaginando que as coisas estão sendo bem feitas. Esclareceu que fizerem uma 
tubulação na rua Milton Heinz,  onde já havia tubulação, foi  retirada e fizeram outra, 
sendo a que a tubulação estava apenas entupida dez metros, gastando dinheiro público, as 
pessoas trabalharam para conquistar sua moradia, seus móveis bonitos, agora está deixado 
a Deus dará, pediu ao prefeito chamar o seu Chefe de gabinete e vai lá na casas destas 
pessoas dar uma solução. Disse que amanhã quer saber a documentação, como foi feito, o 
projeto, se não tiver, vai fazer um requerimento solicitando as informações, para depois 
se manifestar. Disse ver coisas inaceitáveis, citando exemplo na Vila Rural, no dia de 
hoje chovendo foi lá ver. Dizendo que todas as pessoas tem celular, basta ir no clima 
tempo  e  ver  a  previsão  do  tempo,  se  tiver  chuva,  não  se  mexe  em estrada,  olha  o 
transtorno que está  trazendo para  aquela  pessoas  que moram na vila  rural,  hoje  uma 
pessoa quebrou o carro,  pergunta quem vai  pagar,  tira  foto,  entra na justiça contra a 
prefeitura, pois tem direito adquirido, é inadmissível com tanta informação que tem no 
celular e no computador, as pessoas não interagem, por isto fica leigo, depois diz que 
vereador está falando mal, não é mal, mais sim para que a gente possa construir o bem 
maior  para todo mundo,  quando alguém está  dizendo alguma coisa,  porque é  amigo, 
quem não avisa não é amigo. Pediu ao Senhor Presidente para que todos os vereadores 
façam o requerimento pedindo uma solução sobre isto, porque os moradores procuram os 
vereadores,  eles estão certos,  pois  estamos aqui  para isto,  quem paga os salários dos 
vereadores, prefeito e servidores é o povo, aqueles que pagam os impostos para que as 
coisas  saiam bem feito,  se  o  servidor  publico,  não sabemos quem é  o  nosso  patrão, 
podemos parar. Dizendo que vai comprar uma briga por melhorias, não fazendo vídeo, 
porque a gente tem que agradar a Deus, não adianta ficar falando se o coração não está  
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puro, se os companheiros quiserem fazer juntamente, podem contar,  já passaram dois 
anos, se secretários e prefeito não aprenderam trabalhar, tem que tomar postura de um 
líder,  que  é  lapidar  as  pessoas  boas,  as  ruins,  vamos  excluir.  Pediu  licença  para  se 
ausentar  da  sessão  neste  momento,  pois  terá  um compromisso.  A seguir,  o  vereador 
Claudinei Ribeiro saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Parabenizou 
o vereador Ailton pelas colocações, está correto em cobrar mesmo, quer deixar claro para 
vossa excelência, quando disse que nunca viu construir asfalto sem galeria, disse que no 
passado também aconteceu, a gente de forma amigável, sentou com o gestor, que era o 
Alexandre,  era  no  Conjunto  Sol  Nascente,  lembra  como se  fosse  hoje,  tinha  a  obra 
concluída sem galeria, ele prontamente lhe atendeu, uma conversa amigável, tentando de 
certa  forma resolver  a  situação,  ele  e  o  setor  de  engenharia  na  ocasião  acionaram a 
empresa  que tinha feito,  e  teve que refazer,  a  maquina teve que reabrir  e  resolver  o 
problema, é fato que houve em nosso município e de forma tranqüila, naquela ocasião 
conseguiu  resolver  o  problema,  porque  futuramente  iria  trazer  danos  para  aquela 
comunidade, apenas para esclarecer, vossa excelência está certo em cobrar, parabeniza 
pelas colocações, apenas pontuar que já existiu e graças a Deus com dialogo e conversa 
conseguiram  chegar  ao  denominador  comum  e  resolver  a  situação  no  Conjunto  Sol 
Nascente, próximo oficina do Tata, apenas para somar, acredita que o chefe do executivo, 
juntamente com o órgão responsável e o fiscal de obras que são os responsáveis, vai 
tomar providencias com relação a isto,  tem certeza com dialogo tudo se resolve.  Fez 
pedido verbal,  solicitando ao secretario  de  esportes  do município,  para  que  ele  tome 
providencias em relação e, na medida do possível tentar colocar uma iluminação boa na 
quadra  da  escola  nova,  todos  sabem  que  o  nosso  município  está  disputando  uma 
competição a nível estadual que é gerido por uma instituição totalmente independente que 
é  o  esporte  clube,  mais  que  tem grande parceria  do município,  prefeito,  secretário  e 
câmara de vereadores vem apoiando, boa parte do comercio também vem apoiando, para 
a gente obter sucesso, o time está bem, mais precisa ter local para treinamento, somos 
limitados com relação a isto, porque a quadra do ginásio de esportes tem horários, pois 
tem o pessoal  que paga anualmente,  onde também desfruta  deste  espaço,  temos uma 
quadra  ótima,  excelente,  que é  a  quadra  da escola  nova,  que agora  depende único e 
exclusivamente de iluminação e autorização para ser feito o devido uso, se o secretário 
juntamente  com  o  setor  competente  conseguir  resolver  isto,  os  nossos  atletas  vão 
conseguir treinar todos os dias, com certeza com treinamento contínuos todos os dias, o 
rendimento da equipe vai melhorar, através desta indicação verbal, que o secretário de 
esportes, sente com o chefe do executivo e na medida do possível, tente resolver esta 
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situação, para que assim a nossa equipe possa treinar todos os dias, para poder trazer 
resultados bons para o nosso município nos próximos jogos que estão por vir. Disse saber 
das demandas desta Casa de Leis, vem trazendo como prioridade, muitas vezes votando 
projetos de forma rápida para ajudar o desenvolvimento da nossa cidade,  dizendo ter 
alguns projetos protocolados nesta Casa no dia 24 de fevereiro, são projetos importantes, 
que  vão mexer  com a  vida  da  nossa  sociedade,  que  foram bem visto  pelo  chefe  do 
executivo, pois a gente propõe, apresenta as leis, se ele achar necessário ele dá seqüência, 
os projetos estão na Casa parados, acredita que já passou pelas comissões, já teve parecer 
positivo  pelas  comissões,  porque são  projetos  que  não são  inconstitucionais,  gostaria 
pedir que o mais rápido possível sejam colocados em votação. Dizendo que na próxima 
segunda feira  estará  lendo todos  os  projetos,  que  está  trabalhando desde  o  inicio  do 
mandato,  para  que  a  comunidade  acompanhe  e  saiba  que  não  está  parado,  está 
apresentando propostas com responsabilidade, que vão vir de encontro com a realidade do 
nosso  município,  talvez  não  consiga  apresentar  toda  estas  propostas  até  o  final  do 
mandato,  porque  não vivemos aqui  simplesmente  de  apresentar  projetos,  vivemos de 
outras várias situações, a qual nos doamos nos nossos dias para estar desempenhando um 
bom trabalho, mais gostaria que os projetos viessem a tona e segunda feira estará lendo 
todos, os projetos estão sendo trabalhados desde o primeiro dia que entrou nesta Casa de 
Leis,  estipulou  alguns  projetos  de  leis  para  que  pudesse  trabalhar  neste  mandato, 
apresentar  em  tempo  hábil,  para  quem  sabe  assim,  depois  de  aprovado  o  chefe  do 
executivo coloque em prática, são projetos voltados ao bem estar da nossa comunidade. 
Disse que em nome do esporte clube de Cidade Gaucha, a qual é composta por membros 
voluntários,  que se dedicam, trabalham semanalmente para dar condições de por uma 
equipe, e assim levar o nome da nossa cidade para todo o Estado do Paraná, convidar a 
comunidade e os colegas vereadores, para quinta feira, a partir das 20:00 horas, estar indo 
nos ajudando, dando forças para a nossa equipe  em um jogo dificílimo contra a equipe de 
Palotina,  esclarecendo  que  no  sábado  passado  estiveram  na  cidade  Terra  Boa,  os 
vereadores  lá  estavam,  prefeito,  vice-prefeita  e  a  comunidade  em  massa,  torcendo, 
incentivando a equipe, mesmo quando a equipe de Terra Boa não oferecia perigo para a 
nossa equipe, mesmo quando alguma jogada que eles não concordavam, eles aplaudiam, 
incentivavam, um clima realmente diferente, que nós possamos trazer este clima par o 
nosso ginásio, desta forma, convida toda sociedade, vamos lotar e fazer a diferença, a 
equipe de Terra Boa conseguiu virar o placar nos últimos segundos, porque tinha a força 
da torcida, pois a torcida faz a diferença, se todos nós vestirmos a camisa da nossa equipe, 
realmente  vamos  fazer  a  diferença,  em  nome  da  diretoria  do  esporte  clube,  com 
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autorização  do  Senhor  Presidente,  estará  fazendo  outras  formas  de  divulgar,  pois  o 
Presidente está dando o aval para que faça, fala em nome de toda diretoria, mais uma vez 
gostaria pedir, vamos aderir a idéia, a idéia que Terra Boa aderiu, vestiu a camisa da 
equipe, uma equipe que tem recursos públicos, vamos juntos fazer a diferença, para que 
assim possamos motivar os nossos jovens a continuar praticando o esporte, para muitos é 
simplesmente uma partida de futebol, pra que tem visão futura, não, é um projeto voltado 
estimular o esporte para as nossas crianças, onde as crianças vão se espelhar em um bom 
futebol, lá na frente possivelmente vão fugir do mundo da criminalidade, vão praticar 
esporte, assim estar tomando o lugar destes que aí estão, é um projeto futuro, grande, que 
tem o apoio do poder público em massa e de boa parte da sociedade que estão indo lá 
torcer, pois aqui não se cobra ingresso, nas cidades de fora são cobrados ingressos, aqui 
tem  recursos  investidos  de  apoiadores,  citando  apoiador  Master  a  empresa  Somave, 
dizendo que a fala do presidente do Terra Boa lhe sensibilizou, quem ama futebol, ajuda o 
futebol da forma como pode, sabemos que muitos não tem condições da forma como 
muitas empresas estão ajudando, mais ajudar de certa forma, então vamos vestir a camisa 
do município, não é um projeto seu, nem do prefeito, nem das empresas que apóiam, é 
um projeto de pessoas que amam o esporte, com intuito único, de ver os nossos jovens 
olharem uma bela partida de futebol e lá na frente, quem sabe praticar o esporte de forma 
digna.  Dizendo  que  na  próxima  segunda  feira,  estará  abrindo  e  esclarecendo  para  a 
sociedade  um  assunto  a  qual  estão  lhe  abordando,  que  é  relacionado  ao  rodeio  no 
município, vai explicar em detalhes para a sociedade o que realmente está acontecendo e 
deixando de acontecer, o quanto vai custar o evento para a nossa cidade, chega de ficar 
falando  pelos  cotovelos  as  pessoas  que  não  tem  conhecimento,  estamos  aqui  para 
esclarecer, quem sabe se for possível acontecer, pois nem tudo é possível, vivemos em 
uma  cidade  que  sabemos  que  nem  tudo  é  possível,  se  não  for  possível,  temos  que 
entender,  mais  se  for  viável,  temos  sim que  acatar,  pois  é  evento  que  movimenta  a 
economia, gera emprego e renda, não somente no município como no País. A seguir, o 
vereador Luiz Rogério Moacir saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: 
Gostaria agradecer pelo espaço, dizer que tiveram contato com o vereador Ovídio, onde o 
mesmo disse estar bem, que brevemente estará retornando para nossa cidade, que Deus 
possa continuar abençoando o vereador Ovídio, que brevemente possa estar aqui nesta 
Casa de Leis conosco. Assim como abençoa todas aquelas pessoas estejam acometida de 
qualquer mal.  Esclareceu que no dia de hoje,  fomos em alguns dos locais, onde teve 
alagamento, sabe que não é fácil a pessoa ver a sua casa tomada por água que vem da rua, 
que traz lixo, muitas vezes tem esgoto, muita sujeira, isto é muito triste, a gente também 
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precisa ponderar estes projetos que vem, são aprovados, tinha que haver discussão quem 
vai  executar  a  obra,  porque não conversou com a  população do entorno,  as  vezes  o 
morador está vindo fazer uma obra, e não consegue falar com ninguém, se fala, a pessoa 
não houve, nós aprovamos financiamento, depois vai para licitação, se chegar na obra, 
não consegue mandar fazer nada, porque o empreiteiro fala que o projeto deste jeito vai 
ter que executar a obra desta forma, antes da execução da obra, tem que conversar com os 
moradores, porque neste caso que vimos no dia de hoje, o asfalto foi construído mais alto 
do que as moradias, disse ser chato ter que estar falando isto,  mais deveria ter rebaixado 
o asfalto, porque foi construído depois das moradias, se tivesse sido rebaixado, a água não 
tinha entrado na casa da morador, é chato estar falando daquilo que já ocorreu, até porque 
nós também temos que fazer meia culpa, e dizer que nós também não fiscalizamos, ai 
acaba acontecendo isto, dizendo se está errado a obra, vamos impedir, mais infelizmente 
acabou acontecendo, espera que o prefeito, os engenheiros, o pessoal do pátio rodoviário 
consigam resolver. Salientando que aquele alagamento não é de agora, já faz tempo que 
vem alagando aquela região, mais com asfalto piorou, espera que resolva, para que na 
próxima chuva, pois não é apenas um morador, e sim vários moradores. Esclareceu que 
conversando  com os  colegas  vereadores,  dizer  que  junto  com este  titulo  de  cidadão 
honorário, pois é feito um evento para a entrega do titulo, queremos para respeitar de 
forma diferente, aquelas pessoas que não nasceram em Cidade Gaúcha, que estão vivas e 
que foram prefeitos de nossa cidade, brevemente apresentaremos um projeto nesta Casa, 
que vai propor titulo de cidadão honorário aos ex-prefeitos, Gilberto Pedro Aita, Ideval 
Ferrarini e Jeovani Bonadiman Blanco, que não nasceram em nossa cidade, mais que 
também contribuíram, estiveram a frente da administração do nosso município, os demais 
que tem conhecimento, são nascidos em Cidade Gaúcha, se tiver algum que esteja vivo 
que  é  ex-prefeito,  que  não  tenha  mencionado,  iremos  colocar  também.  A  seguir,  o 
vereador  Valdecir  Ribeiro  de  Almeida  saudou  a  todos  presentes,  fez  o  seguinte 
pronunciamento: Congratulou-se com as palavras dos vereadores que lhe antecederam. 
Dizendo que os moradores têm que reclamar quando se fizer necessário e, os vereadores 
estão aqui para defender os direitos da comunidade, as vezes o prefeito fica sabendo mais 
tarde, mais sempre a cobrança vem no vereador. Dizendo teve a reclamação na parte da 
manhã, foi até o local verificar e conversou com a moradora, realmente é de chorar junto 
com a moradora, é muito triste de ver, pois não é a primeira vez, não está dizendo que é 
desta gestão, já vêm de outras gestões, agora tentou amenizar o problema com aquele 
pedaço  de  asfalto,  mais  não  deu  certo.  Esclareceu  que  foi  no  secretário  para  ver  o 
problema daquela obra, pois fizeram o asfalto sem antes fazer a galeria, boca de lobo, 
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dizendo  que  a  culpa  não  é  da  gente,  pois  foi  lá  fiscalizar  e  avisou  o  secretário, 
infelizmente a resposta que teve, que vereador tem que cuidar do serviço dele, lá é o 
engenheiro que manda, dizendo que a engenheira foi lá e não sabia da situação, falta 
fiscalização sim dos vereadores, mais ainda, do fiscal que recebeu a obra de forma errada. 
Dizendo ainda, que a engenheira deveria ter ido ao menos uma vez por semana verificar 
como estava a obra. Salientando que a engenheira vai mandar abrir e fazer a galeria para 
resolver o problema daquela comunidade. Disse que o prefeito não sabe da situação, tem 
certeza  disto,  aqui  os  nove  vereadores  têm os  mesmos  valores,  são  todos  iguais,  se 
deparou com uma situação, onde fez um pedido já faz mais de um ano, o secretário do 
pátio falou tem que contratar o pequeno produtor, dizendo que depois de um ano que 
pediu, a vereadora tem o direito e fez o pedido, em três dias foi atendido o pedido da 
vereadora Genecy, porque a diferença do vereador Ola tem a diferença de pedir, será que 
por causa de política, pediu ao prefeito encarecidamente, os valores são iguais, se é para o 
João, para o Mané, tem que ser para todos, conhece pessoas que pediram serviço de duas 
horas, pessoas que pagam impostos, até hoje não foram atendidas, sendo que já ajudaram 
o município, não sabe por qual razão, disse que vai pedir para a pessoa fazer o pedido 
para a vereadora Genecy, porque parece que só tem ela de vereador aqui nesta Casa, isto 
é muito feio, pois não atende nenhum vereador, porque a diferença um vereador e para 
outro não, ficou sabendo que fizeram serviço mais de quatro horas, quer saber quem vai 
pagar, porque o secretário tem mais direito de pedir e resolver no mesmo momento do 
que o vereador, será que é para queimar o vereador, isto é coisa feia para um prefeito, 
pois o vereador está aqui porque o povo votou nele, como fica a situação do vereador que 
pede um serviço para o secretário que fala não vai fazer porque tem falar com prefeito, 
está querendo colocar secretário no lugar do vereador, tem que se candidatar para poder 
ser um vereador, tem que trabalhar com direitos iguais e não para um ou dois, pede que 
olhe com carinho, pois pedido de vereador tem que ter valor, porque os projetos que vem 
do projeto, aqui estão os vereadores para aprovar, não é o secretário que vota, então o 
prefeito precisa de todos os vereadores. Que o prefeito converse com o secretário para 
não ficar querendo fazer as coisas erradas, nós estamos aqui para fiscalizar, já conversou 
com o secretário e não quer mais este tipo de situação, porque a hora de fazer a denuncia, 
vai no Ministério Público, porque o vereador é para fiscalizar mesmo, para fazer as coisas 
certas  e  não  ter  problema  no  futuro,  se  tem  vontade  de  reeleger,  faça  o  trabalho 
honestamente,  para  não  dar  complicação,  com  este  grupo  de  pessoas  que  está  te 
enterrando,  preste bem atenção para depois dizer que vereador falou mal do prefeito, está 
ajudando.  Esclareceu  que  passou  na  vila  rural,  onde  foi  feito  um  serviço,  depois 
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desmanchado, dizendo que o serviço e aperfeiçoado, que faça o serviço bem feito, chama 
os vereadores para conversar, estamos aqui para ajudar a população, sempre vai falar a 
realidade o que for certo, o que estiver errado vai estar comentando, pediu que olhe com 
carinho os pedidos dos vereadores que é muito importante,  o vereador foi eleito pelo 
povo, o secretário não foi eleito pelo povo, disse que isto é uma critica construtiva, para 
que abra o olho, vamos fazer a diferença, temos que mostrar o trabalho que estamos 
fazendo, mais infelizmente tem estas cobranças aos vereadores, que as vezes o prefeito 
não sabe, mais é bom ficar interado das coisas. Pediu a Deus pela saúde do vereador 
Ovídio. Logo após, a vereadora Marina Marques Pinto saudou a todos presentes, fez o 
seguinte  pronunciamento:  Dizendo ouvir  a  fala  dos  vereadores,  realmente  o  vereador 
Ovídio está fazendo muita falta nesta Casa de Leis, está fazendo orações todos os dias 
pela sua recuperação, para que retorne para esta Casa, está difícil, estamos sentindo muita 
falta dele, pois ele é uma pessoas bacana, atencioso, sabemos que não está apenas ele 
nesta situação, tem varias pessoas doente, pede que Deus abençoe não apenas ele, como 
também todas pessoas que estão precisando de ajuda. Com relação a Rua Milton Heinz, 
esquina com a Ac. Piratinin, no sem teto, recebeu reclamação de moradores, ficou muito 
chocada, na casa da gente tem uma goteira que incomoda, imagina uma enxurrada inteira 
vindo de uma rua, é muito triste, a família não dormiu, ficaram a noite inteira tirando 
água,  puxando lama de dentro  de casa,  questiona como pode deixar  isto  passar,  tem 
certeza  que  não é  apenas  lá  que tem este  tipo de problema,  em outros  lugares  deve 
acontecer a mesma coisa, fala para as pessoas reclamar os seus direitos, pois pagam os 
seus impostos, tem todo direito de reclamar, disse que estes dias estava passando por uma 
rua eu trabalha, um senhor tinha feito tipo uma mureta para evitar o mesmo problema, 
pois toda vez que chove a água entrava no quintal que inundava, mesmo com a mureta a 
água ainda está entrando, naquele local acredita que seja bueiro entupido, no caso de hoje, 
quando viu as fotos, logo pensou que tristeza, sente muito pela moradora, por todos os 
moradores daquela localidade,  dizendo que aquele é o setor que trabalha,  onde visita 
todas famílias, como é leiga, não entende nada de pedreiro, de construção, de bueiro, não 
tinha prestado atenção, mais a imagem que viu hoje, lhe deixou muito chateada, está junto 
com os vereadores que falaram a respeito daquele local, pede humildemente se o prefeito 
puder ajudar, sabe que a culpa não é do prefeito,  mais que seja toma providência para 
que isto não aconteça, porque é muito difícil trabalhar, gastar para comprar os móveis 
com tanta dificuldade e ver a lama tomando conta, sabe que não é fácil. Em seguida o 
Senhor  Presidente  Interino  esclareceu  que  por  não  constar,  matérias  em  pauta  para 
apreciação e votação, ninguém mais querendo se pronunciar, agradeceu pela presença dos 
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Senhores  Vereadores,  autoridades  e  demais  pessoas  presentes,  desta  forma  deu  por 
encerrada a presente Sessão Ordinária, da qual esta é a sua ata, que eu Marina Marques 
Pinto  –  1ª  Secretária  lavrei  e  assino-a  juntamente  com o Senhor  Presidente  Interino. 
Plenário Vereador Antonio Rodrigues de Souza, Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-
PR; em 17 de Abril de 2.023.

Carlos Alexandre Barbosa Marina Marques Pinto
Presidente Interino 1ª Secretária
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